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Motion - Dokumentation av Nackas miljöer 
Motion den 7 oktober 2019 av Christina S tålda! med flera (NL) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfulhnäktige beslutar följande. 

Kommunfullmäktige noterar att det redan påbörjats ett arbete inom kommunen som 

uppfyller intentionen bakom förslaget i motionen om en dokumentation av Nackas miljöer. 

Med denna notering är motionen färdigbehandlad. 

Ärende 
Christina Ståldal med flera (NL) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att utreda 

förutsättningarna för att göra en mer heltäckande dokumentation av Nackas miljöer i de 

områden där stadsbyggnation ska äga rum. I motionen nämns olika områden som bör 
prioriteras. 

Av utredningen av motionen framgår att det finns goda förutsättningar för kommunen att 

kunna dokumentera de miljöer som kommer påverkas av stadsutvecklingen. Exempelvis 

kan kommunens lokalhistoriska arkiv utgöra en utgångspunkt för detta fortsatta arbete 

inom området. Det kan noteras att ett samspel i frågan om avseende kulturmiljöfrågor 

redan pågår mellan berörda enheter i kommunen. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 22 september 2020, §122 

Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och juridik- och kanslienheten, daterad den 3 

september 2020 
Bilaga 1 Motionen 

Bilaga 2 Protokollsutdrag från kulturnämndens den 26 maj 2020 inklusive 

tjänsteskrivelse och underliggande handlingar 

Yrkanden 
Khashayar Farmanbar (S) yrkade bifall till förslaget från kulturnämnden. I detta yrkande 

instämde Mikael Carlsson (NL), Tomas Ottosson (V), Sidney Holm (MP) och Esa Örmä 

(SD). 

Mats Gerdau (M) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 

Besluts gång 
Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att kommunstyrelsen beslutade i 

enlighet med arbetsutskottets förslag. 
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Protol<ollsantecl<ningar 
Christina Ståldal och Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för 
Nackalistan. 
"Nackalistan yrkar bifall till Socialdemokraternas yrkande om att bifalla kulturnämndens 

yttrande. " ... Inom ramen för kulturnämndens finansierade verksamhetsområden finns ett 

antal olika verksamheter som på olika sätt bidrar till genomförande av nämndens uppdrag i 

enlighet med reglementet .... " Kommunen anger i sin tjänstehandling att det finns goda 

förutsättningar för att kunnadokumentera de miljöer som kommer att påverkas av 

stadsutvecklingen, tex kommunens lokalhistoriska arkiv, och att ett samarbete pågår om 

kulturmiljöfrågor i kommunen. Det finns alltså förutsättningar för ett sådant arbete men 

inget egentligt uppdrag som t exutreder förslaget där det framgår vilka som får ansvaret, 

vilka områden som ska inkluderas,tidsplan eller volym av uppdraget. Inställningen i 

tjänstehandlingen är positiv men skrivningen och uppdraget är oprecist och behöver 

förtydligas. Arbetet med detta brådskar, innan alla gamla miljöer hinner försvinna." 

Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
"Miljöpartiet instämmer med Kulturnämndens förslag till beslut om att bifalla motionen på 

så sätt att kulturnämnden får i uppdrag att utveckla former för en samordnad 

kulturmiljöprocess på det sätt som beskrivs i tjänsteskrivelsen. Vi ser gärna att detta arbete 

kombineras med ett lokalhistoriskt bildgalleri som vi i Miljöpartiet föreslagit tidigare." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

tr 


